

记者 | 司林威

加密货币市场在卷入了一场备受瞩目的收购案后，遭遇了暴跌行情。

11月10日，行情数据显示，比特币报价已跌破16000美元，截至发稿前最新价格为15753美元，24小时跌幅达15.8%，一周内跌幅达23.0%，创2020年11月以来的最低点。比特币价格在本次暴跌前曾企稳20000美元，并短暂站上21000美元，但现在又陷入瀑布行情。

另一大加密货币以太坊同样损失惨重，截至发稿前报价1115美元，24小时跌幅16.9%，周内跌幅超29%。

就在加密货币市场动摇之时，备受行业内瞩目的一场收购案迎来转折。

11月10日，币安在一份声明中表示，“我们希望能够支持FTX的客户以提供流动性，但这些问题超出了我们的控制或帮助能力。”币安强调，每当一个行业的主要参与者倒闭时，散户就会蒙受损失。在过去几年里，币安认为加密货币具有韧性滥用用户资金的异常行动迟早会被自由市场淘汰。这也意味着在短短一日后，币安选择放弃收购行业内另一加密货币巨头FTX。

另一个关键消息是美国监管机构开始注意到FTX的崩溃。据外媒周三报道，美国证券交易委员会正在深化对FTX的调查，商品期货交易委员会（CFTC）现在也在调查该平台。

三位消息人士称，美国证券交易委员会和美国商品期货交易委员会的调查与FTX的流动性紧缩有关。币安在声明中也提及，因“美国监管机构的最新调查报告”而放弃本次收购。

11月9日，FTX同意将其非美国资产出售给竞争对手币安，这是全球最大的加密货币交易所之一，而其本地交易所代币FTT价格崩溃导致流动性紧缩。9日凌晨0点，FTX创始人SBF（Sam Bankman-Fried）以及币安创始人赵长鹏（昵称CZ）纷纷发文表示，双方已就币安全资收购FTX一事达成了初步协议。

赵长鹏在推文中称：“今天下午（美国当地时间11月8日），FTX因流动性出现严重紧缩向我们寻求帮助。为了保护用户，我们签署了一份不具约束力的意向书，币安打算完全收购（FTX）。我们将在未来几天对这件事进行完整的调查。”

赵长鹏接受外媒采访时表示：不到24小时前，SBF打电话给我。在此之前，我对FTX的内部情况知之甚少。我可以用我们的收入做一些心算来猜测他们的收入，但这不会非常准确。当他想说话时，我很惊讶。我的第一反应是，他想进行场外交易...但结果成了现在这样。”

随着市场对FTX的关注，越来越多的消息人士称FTX的资产负债表里存在不可逾越的财务漏洞。

就在宣布拟收购FTX不久，FTX平台代币FTT价格出现短暂飙升，突破了20美元，但随后迅速跳水，在过去一天跌至2.57美元的低点。不少从业人员认为这是行业最大玩家币安的一次全面胜利，但赵长鹏并不这么认为。在策划拯救FTX的第二天他曾表示，FTX的几近崩溃已经严重动摇了人们对加密行业的信心，并将引发监管机构更严格的审查。

CZ在给员工的一份备忘录中表示，此次救助巩固了币安作为全球最大加密货币交易平台的地位，但并非“一场胜利”，监管机构将对交易平台进行更严格的审查，全球范围内的牌照将更难获得。

这也是继今年5月加密货币领域因算法稳定币“UST”暴雷之后，再一次陷入暴跌行情。受FTX流动性危机影响，众多加密金融机构开始陷入连环清算，热门公链之一的Solana的代币价格已经在短时间内跌去57%，FTX是该生态主要投资者之一。

而在最大加密货币交易所币安放弃救助后，FTX正逐步走向末路。据多家外媒报道，SBF告诉投资者，在流动性危机之后，FTX的空头高达80亿美元，如果得不到流动性补充，该平台濒临破产。

危机之中，SBF已从彭博亿万富翁指数中消失，其个人财富在一天内暴跌近94%至9.915亿美元。在其社交媒体上，这位前百亿富翁删去了一条曾经断言FTX流动性充足，并将时刻保护投资者资产的推文。